



**Российская академия наук
Сибирское отделение
Институт истории**

Совет научной молодёжи Института истории СО РАН
приглашает к участию в издании

«Исторический ежегодник»

- ✓ Сборник научных статей издаётся на базе Института истории Сибирского отделения РАН и будет включен в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ).
- ✓ Цель ежегодника: предоставление молодым исследователям возможности публикации научных результатов, представляющих интерес для научного сообщества.
- ✓ Принимаются ранее нигде не публиковавшиеся статьи по истории России и стран ближнего зарубежья (страны СНГ и Балтии) XVI – начала XXI в.
- ✓ Тематические направления ежегодника: методология исторической науки, историография и источниковедение, общественно-политическая история, социально-экономическая история, демографическая история, история культуры, история повседневности, военная история, история международных отношений.
- ✓ Статьи принимаются к публикации на конкурсной основе.
- ✓ В рецензировании участвуют специалисты из академических институтов и вузов.
- ✓ Ежегодник открыт для авторов из любых стран и регионов.
- ✓ К участию приглашаются аспиранты и молодые исследователи не старше 35 лет на начало года, а также доктора наук до 40 лет.

Заявки и тексты статей принимаются в электронном виде (формат Microsoft Word) по адресу: istoriki@list.ru (тема письма: «для Исторического ежегодника»). В названии файлов необходимо указать фамилию автора. Например: *Иванов_заявка.doc*, *Иванов_статья.doc*

Крайний срок подачи материалов – **15 июня 2014 г.**

Редакция подтверждает получение электронных вариантов статей в течение 10 дней.

Общие требования к оформлению статьи (см. приложение 1):

- объем текста не более 1,0 а.л. (40 тыс. знаков, включая сноски и пробелы);
- гарнитура Times New Roman, кегль 12, одинарный межстрочный интервал;
- если автор использует дополнительные шрифты, не входящие в основной набор Microsoft Word, то установочный файл с этими шрифтами должен быть прислан со статьёй;
- в левом верхнем углу помещается индекс УДК;
- под ним по центру страницы размещаются фамилия и инициалы автора, набранные прописными буквами полужирным шрифтом;
- под фамилией автора помещается заглавие статьи, набранное прописными буквами полужирным шрифтом;
- под заглавием статьи справа помещаются сведения об авторе;

- ниже должна быть расположена аннотация на русском языке и ключевые слова. Схема аннотации: 1) цель статьи; 2) характеристика проблемного поля; перечень основных проблем затронутых в статье; 4) научная новизна. Ключевые слова – не более 10 терминов. Общий объем – 700–850 знаков с пробелами.
- в конце статьи, после списка литературы помещаются Ф.И.О автора, заглавие статьи, сведения об авторе, аннотация, ключевые слова на английском языке.

Инструкция по оформлению научного аппарата:

1. В конце статьи помещается пронумерованный список литературы в порядке упоминания публикаций в тексте. Выходные данные оформляются в соответствии с ГОСТом образца 2008 г. Каждая публикация имеет только один порядковый номер, в случае неоднократной ссылки на неё указывается только этот номер.

В тексте статьи ссылки на литературу оформляются следующим образом: в квадратных скобках ставится порядковый номер публикации с указанием конкретных(ой) страниц(ы). Например: [1, с. 34], [1, с. 55; 2, с. 346; 3, с. 78–79], [Цит. по: 6, с. 88]. В случае если автор статьи ссылается на работу в целом (например, в историографическом обзоре), номера страниц не указываются.

2. Ссылки на использованные автором исторические источники должны быть оформлены в виде постраничных автоматических сносок.

Прилагаемая к статье заявка содержит: 1) фамилия, имя, отчество, 2) дата рождения, 3) место работы или учёбы, должность, 4) учёная степень и звание, 5) заглавие статьи, 6) электронный адрес для переписки, 7) электронный адрес для публикации в сведениях об авторе; 8) почтовый адрес (включая индекс), 9) телефон; 10) для студентов, аспирантов и соискателей в заявке обязательно требуется указать Ф.И.О., учёную степень и должность научного руководителя.

Предлагая статью на рассмотрение редколлегии, автор тем самым даёт согласие на её размещение в сети Интернет (<http://elibrary.ru>; <http://www.history.nsc.ru/publications/snm.htm> и <http://zaimka.ru>) после выхода Ежегодника из печати. На официальном сайте Института истории СО РАН материалы Ежегодника размещаются в обязательном порядке, на сайте электронного журнала «Сибирская Заимка» – на усмотрение редакции электронного журнала.

Состав редколлегии: д-р ист. наук А.Х. Элерт (главный редактор), канд. ист. наук Р.Е. Романов (ответственный секретарь), канд. ист. наук Н.Ю. Пивоваров, канд. ист. наук Д.Л. Шереметьева, В.В. Введенский, Т.И. Морозова, И.А. Шипилов.

Контактные данные:

e-mail: istoriki@list.ru

630090, г. Новосибирск, ул. Николаева 8, Институт истории СО РАН, к. 309.

Раб. телефон: +7 (383) 330-54-41, мобильный: +7 913 749-79-72 (Романов Роман Евгеньевич).

УДК 329.15: 631.1(571) "1924/1930"

Т.И. МОРОЗОВА

**ФОРМЫ И МЕТОДЫ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА
СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ СИБИРИ (1924–1930)**

стажёр-исследователь Института истории СО РАН,
E-mail: mti137@yandex.ru

В статье рассматриваются организационные формы и методы деятельности РКП(б)–ВКП(б), использовавшиеся для руководства сельским хозяйством Сибири на протяжении 1924–1930 гг. На основе широкого круга архивных источников и материалов периодической печати дана характеристика основным специализированным структурам при партийных комитетах разных уровней: комиссиям и отделам по работе в деревне, группам бедноты, деревенским собраниям. Автор доказывает, что активное использование всех возможных средств воздействия на крестьянство к концу 1920-х годов привело в результате к отказу от специальных форм и методов партийного руководства деревней, их фактическому растворению в системе партийного руководства в целом.

Ключевые слова: коммунистическая партия, Сибкрайком, партийное руководство, сельское хозяйство, отделы по работе в деревне, Сибирь.

«Не было ни одного крупного хозяйственного вопроса, по которому партия не дала бы своего решения»¹. Эта характеристика деятельности Российской коммунистической партии большевиков, представленная в начале февраля 1924 г. в алтайской периодической печати, справедливо может быть отнесена к работе РКП(б)–ВКП(б) на всем протяжении 1920-х годов.

[...]

ЛИТЕРАТУРА

1. *Боженко Л., Гагарин А.* Социально-политические организации в сибирской деревне (1920–1927). Томск, 1971. 135 с.
2. *Гуцин Н.Я.* Сибирская деревня на пути к социализму. Новосибирск, 1973. 520 с.

T.I. MOROZOVA

**THE FORMS AND METHODS OF THE PARTY LEADERSHIP IN THE
AGRICULTURE SPHERE OF SIBERIA (1924–1930)**

The article is devoted to the analysis of the forms of organization and methods of the work of RCP(b)–AUCP(b) in the sphere of the governance of the agriculture in Siberia during 1924–1930. Based on the wide range of archival sources and periodical materials the characteristic of the main specialized structures at different levels of the party committees, such as commissions and departments for the work in the village, groups of the poor peasants and the village meetings are given in this article. The author proves that to the end of the 1920s the active using of all possible means with purpose to influence upon the peasantry led to rejecting of these specific forms and methods of the party leadership in the village and to their dissolving in the system of the party leadership as a whole.

Keywords: the Communist party, Sibkraykom, the party leadership, agriculture, departments for work in the village, Siberia.

¹ *Запорожский П.* Партийное руководство хозяйством // Красный Алтай (Барнаул). 1924. 3 февраля.